
Dokazování v civilním procesu se zaměřením na znaleckou činnost 

 

Abstrakt 

Rigorózní práce je rozdělena na dvě části. První část se věnuje obecně dokazování 

v civilním procesu a při jejím zpracování bylo hlavním cílem komplexně pojednat 

o základních otázkách dokazování v civilním procesu jako postupu soudu při zjišťování 

skutkových okolností. Pozornost je zaměřena především na vymezení základních pojmů jako 

je dokazování, důkazní prostředky, povinnost tvrzení a povinnost důkazní a s nimi spojené 

břemeno tvrzení a břemeno důkazní. Důraz je dále kladen na základní principy ovládající 

proces dokazování a jeho základní fáze, kterými jsou navržení důkazu, jeho opatření, 

provedení a následné zhodnocení. Na závěr první části práce je uveden demonstrativní výčet 

jednotlivých důkazních prostředků společně s jejich stručnou charakteristikou. 

 Druhá část práce je zaměřena na téma znalecké činnosti a vše s touto činností 

související. Nejprve je shrnut historický vývoj znalectví v českých zemích od prvních zmínek, 

přes současnou právní úpravu účinnou na území České republiky již téměř 53 let až k právní 

úpravě účinné od 1. 1. 2021. Podstatná část je dále věnována osobě znalce, podmínkám 

vzniku, pozastavení a zániku oprávnění k výkonu jeho znalecké činnosti, právům 

a povinnostem, která jsou s výkonem znalecké činnosti spojena a na ně navazující právní 

odpovědnosti. Další část poskytuje celkový obraz o znaleckém posudku jako výsledku 

znalecké činnosti, především o jeho podstatných vlastnostech a náležitostech. S ohledem na 

první část práce byla do této části zahrnuta rovněž problematika znaleckého posudku 

předkládaného účastníkem řízení a hodnocení znaleckého posudku jako důkazního prostředku 

v civilním řízení. 

Závěrem byl prostor věnován nastávající právní úpravě s úvahou o jejím budoucím 

fungování včetně shrnutí o nejčastěji vytýkaných nedostatcích ze strany samotných znalců 

a odborné veřejnosti. 
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